

三大区域中心城市成为安徽加速崛起主引擎 “合芜蚌”联袂引领自主创新

中央媒体看安徽 《人民日报》11月21日头版报道

北京有个中关村,安徽有个“合芜蚌”。

合肥、芜湖、蚌埠,安徽三大区域中心城市联袂探路,引领安徽自主创新,成为全省加速崛起的主引擎。3年来,试验区带动安徽专利申请和授权量总量在全国前移11位和6位,企业技术创新能力进入全国前10位,高新技术企业数位居全国第七位、中部第一位,有25家企业成为国家级创新型企业,总数居全国第一位。

使命担当自主创新大作为

2008年10月,安徽省委、省政府启动建设合芜蚌自主创新综合试验区,在推进合肥科技创新试点工作的基础上,拓展到芜湖、蚌埠区域,出台一系列政策助推自主创新。2009年12月,经国务院同意,合芜蚌自主创新综合试验区进入国家推进层面。

试验区3年完成了5年目标,建立起相对完善的科技投融资体系等一系列自主创新推进机制,推动3地80%以上的工业企业建立产学研合作关系。3年来,试验区万元GDP能耗下降6%,高新技术企业数增长了一倍多,高新技术产业增加值占GDP的比重提高

10个百分点,达25.6%;全社会研发投入占GDP比重从3年前的1.4%增长到目前的2.4%,与长三角地区相当,专利授权数增长了808%,名牌产品数增长252%。

今年7月进入国家自主创新“3+1”试验示范区后,合芜蚌3地的科技创新企业今后可将3年税后利润形成的净资产增值额的35%,以股权激励、股权出售、股票期权等形式奖励有突出贡献的技术人员和经营管理人员。同时合芜蚌自主创新综合试验区科技成果处置权、处置收益权、股权激励税收等也比照中关村示范区政策执行。

政策推动创新活力大迸发

今年以来,蚌埠玻璃工业设计研究院喜事连连:具有自主知识产权的中国第一条浮法玻璃熔窑全氧燃烧生产线投产,世界单体规模最大的日产650吨太阳能光伏玻璃生产线点火,国内首批0.5毫米超薄玻璃基板产品上市。这个有着50多年历史的老事业单位,如今实现了由单一科研设计模式向工程化和产业化的转变,年营业收入从改制初的几千万元跃升到2010年的60亿元,今年有望突破100亿元。

“论文写在产品上,研究做在工程中,成果转化在企业里。”安徽省科技厅厅长徐根应说,试验区在设立之初,就出台政策,以产业为纽带,项目为抓手,着力推

动企业多出有效益、拥有自主知识产权的产品,追求培育壮大效益好、污染少的创新型企业阵容、产业集群。

从2008年起,安徽省财政每年安排5亿元专项资金,全面实施升级创新型产业、培育创新型企业、集聚创新人才、建设创新载体、建设创新平台和优化创新环境“六大工程”,着力让企业成为创新主体,以研发和园区建设为载体,推进产学研一体建设。

在一大批创新型企业的引领下,安徽装备制造、汽车、生物材料等传统优势产业推陈出新、升级换代,平板显示、LED、新能源、新材料、公共安全等战略性新兴产业从无到有、从小到大。

创新要素集聚产业大风景

近日,安徽省政府决定从2011年开始连续4年,每年安排6000万元专项经费,推进应用科技、公共支撑平台和人才建设。

目前,安徽已建立了集研发、交易、转化、服务为一体的“科技路路通”创新服务平台体系,组建了合肥公共安全研究院、省应用技术研究院、新能源汽车研究院等50多个省级以上研发与转化平台,建设合肥科技创新公共服务中心、应用技术研发中心和科研集群、孵化、产业基地,芜湖节能和新能源汽车、蚌埠

玻璃新材料等一批国家级高新技术产业化基地。

在试验区逐渐完善的创新服务体系及其政策的拉动和激励下,一大批优质创新要素资源不断积聚。

中航、中建材、中电科技集团等一批央企纷纷在试验区建立研发中心和产业基地,中国风投研究院等一批海内外知名中介、咨询服务机构落户试验区……

“给一个战略支点,来撬动江淮崛起。”合芜蚌自主创新综合试验区,正在江淮大地奏响自主创新的乐曲。

有了语音云,“动口不动手” 我省企业发展加足高新“马力”



星报讯(记者 沈娟娟) 如果你想去“八达岭长城”,不再需要手动输入地点名,只需对着手机说“八达岭长城”,关于“八达岭长城”的精确信息立马就会跳出来。近日,北京图为先科技有限公司推出的一款“图吧手机地图”android V5.2版正式上线并实现了语音搜索功能,而记者了解到,实现从语言到文字转变的一大“功臣”就是科大讯飞的“讯飞语音云”。在我省,像科大讯飞这样的高新技术企业还有很多。

293个产品成国家“新产品”

成立于2006年12月24日的合肥锻压集团,最近传出了好消息,集团自主创新产品“三项模锻自动成型液压机”列入国家重点新产品名录。同样是在今年,集团还成为我国大飞机项目的部件供货商,承担了国家科技重大专项超高强度汽车结构件热冲压技术和装备生产线课题研究。

而在皖江城市带的另一“核”芜湖,奇瑞汽车公司的“奇瑞A5BSG混合动力轿车”也被认定为国家重点新产品。

一项数据显示,“十一五”以来,我省共有293个产品被认定为国家重点新产品,今年以来又有54家获得“国字号”,较2010年增加15%。

我省申报专利步入“收获期”

有人说,2011年是我省科技成果的“转化年”,不仅把科技成果转化作为加快经济发展方式转变的重要手段和承接产业转移的重要途径,而且出台了《安徽省加速科技成果转化的实施意见》,从制度安排、政策倾斜、资金扶持等方面,推动科技成果加速转化、持续转化、科学转化。

“这几年申报的专利高速增长,现在是收获期了,就像是井喷一样。”省科技厅厅长徐根应表示,上半年,我省申报专利增长近70%,授权专利增长达200%多。

业内人士分析,企业收获了创新成果,积极性有提升,“科技成果转化项目突出高技术含量,突出对产业发展的牵动性,是我省‘十二五’产业结构调整升级的重点。”



近日,黟县宏村乐彼堂古法上梁庆典活动在宏村举行。宏村乐彼堂项目占地面积3400多平方米,项目建设内容含园林建筑和住宅建筑。住宅建筑按徽州清代中、晚期住宅设计,其型制、结构、材料、工艺均保持传统。 影子汉 文/图

我省明年高考命题候选教师“海选”

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨日从省考试院获悉,我省明年高考命题候选教师开始选拔,选拔科目涉及语文、数学、外语等九个学科,所有高考命题候选教师将从全省高校、中学和各级教研部门遴选推荐,目前已经要求各学校、单位开始推选。

省考试院还对候选教师设置了“硬杠杠”,所有申报候选的教师不承担本年度高三教学、辅导工作,无直系亲属(指本人子女、本人及配偶的父母、本人及其配偶的兄弟姐妹、本人及其配偶之兄弟姐妹的子女等)参加我省2012年高考。另外,申报候选的教师还要填报表格,详细说明自己子女入学情况,包括子女的姓名、出生年份、就读年级等信息。

年底,免费师范生将有“专场招聘”

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨日从省教育厅获悉,2012届安徽生源免费师范毕业生达到337人。为给免费师范毕业生找工作“牵线搭桥”,我省将于年底举办免费师范毕业生就业专场供需双选会,并要求各地、各学校按毕业生专业对号入座,确保免费师范毕业生到中小学任教有编有岗。

按照规定,免费师范毕业生就业采取双向选择和回生源所在市、县(市、区)统筹安排两种方式,省教育厅将会同省有关部门于今年年底前组织免费师范毕业生就业专场供需双选会(具体时间、地点另行通知)。届时,各市、县(市、区)可组织用人单位到有关高校进行双选,也可自行举办小型双选会。

困难群体医疗救助“一站式”结算

星报讯(徐云) 宣城市宣州区医保中心为更好地实施民生工程,落实惠民政策,不断创新服务举措。今年年初,该中心与该区民政局加强结算网络合作联系,建立起“一站式”结算管理平台,使低保困难群体的医疗救助能通过“一站式”服务平台,与居民医保住院医疗费用一起,直接在医院和医保中心即时结算。

自今年6月份“一站式”服务平台开通以来,已为652人次支付医疗救助105万元。通过医保中心结算的有10人,支付医疗救助26万元。此外,为方便居民门诊就诊,该中心又积极与卫生局联系,将6个街道办事处卫生服务中心增设为医保定点单位,参保居民普通门诊发生的费用可以在卫生服务中心直接结算。

拍卖公告

受有关单位委托,我公司于2011年11月31日上午10时在本公司拍卖厅,对以下标的进行公开拍卖:
一、拍卖标的:空调、配电柜、二氧化碳消防系统、玻璃隔断等设备一批,详见清单,参考价3.5万元。保证金5000元。
二、看样及登记时间:自公告日起至拍卖日前一日16时止。
三、看样地址:芜湖路168号同济大厦8楼。
四、竞买须知:凡有意参加竞买者,须持有效证件来我公司办理竞买登记手续,并缴纳相应的竞买保证金。如竞买不成,保证金全额退还(不计息)。
五、公司地址:合肥市濉溪路287号金鼎国际广场B座2306
六、咨询电话:18255198846 0551-5633126
安徽金鼎拍卖有限公司
2011年11月22日

拍卖公告

受法院委托,我公司于2011年11月30日上午10时在瑶海区人民法院三楼拍卖厅对以下标的进行公开拍卖:
标的1:日立ZX120挖掘机(机号:HHEAYK00V00100692)一台,参考价256万元。
标的2:皖A74153重型自卸车一辆,参考价39076元。
看样及登记时间:自公告日起至拍卖日前一日16时止。
竞买须知:凡有意参加竞买者,须持有效证件来我公司办理竞买登记手续,并缴纳参考价10%的竞买保证金。如竞买不成,保证金全额退还(不计息)。
公司地址:合肥市濉溪路287号金鼎国际广场B座2306
咨询电话:18255198846 0551-5633126
安徽金鼎拍卖有限公司
2011年11月22日